



5

Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі
**САВЕТ МАГІЛЁўСКАГА
АБЛАСНОГА АБ'ЯДНАННЯ
ПРАФСАЮЗАЎ**
ПРЭЗІДЫУМ
ПАСТАНОВА

Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі
**СОВЕТ МОГИЛЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПРОФСОЮЗОВ**
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.09.2017 № 110

г. Магілёў

г. Могилев

Об итогах участия профсоюзных организаций Могилевской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2017 года

В летний период 2017 года в Могилевской области была организована работа 658 детских оздоровительных лагерей, из них 526 дневных и 132 круглосуточных (в том числе 16 стационарных детских оздоровительных лагерей и 4 арендованные оздоровительные лагеря на базе санаторно-курортных организаций).

Оздоровились и отдохнули около 42,7 тысяч детей, в том числе в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – около 25,1 тысячи детей, в круглосуточных лагерях – около 17,6 тысяч детей и подростков. За лето прошли оздоровление 2561 школьник из категории детей-сирот, 507 детей-инвалидов и детей с особенностями психофизического развития, детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Различными формами оздоровления и занятости было охвачено 1850 детей, находящихся в социально-опасном положении, и 1115 школьников, состоящих на профилактическом учете в инспекциях по делам несовершеннолетних. Плановые объемы оздоровления детей перевыполнены.

Потребность в летнем оздоровлении детей в лагерях всех типов удовлетворена в полном объеме. Оздоровление и летний отдых детей были организованы на должном уровне.

Профсоюзными организациями области оказана организационная и финансовая поддержка летнему оздоровлению детей. Средства их профсоюзного бюджета выделялись на удешевление стоимости детских путевок, организацию культурно-познавательных, спортивно-оздоровительных и других мероприятий.

Из бюджета профсоюзных организаций всех уровней в 2017 году на детское оздоровление направлено около 205,0 тысяч рублей (в 2016 году было 190,0 тысяч рублей), в том числе на удешевление стоимости детских путевок – 174,2 тысячи рублей (в 2016 году было 147,9 тысяч рублей).

Президиум Совета Могилевского областного объединения профсоюзов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию отдела социального партнерства и трудовых отношений об итогах участия профсоюзных организаций Могилевской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2017 года (прилагается).

2. Отметить активное участие профсоюзных комитетов областной организации профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности, областной организации профсоюза работников образования и науки, областной организации профсоюза работников легкой промышленности в проведении мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей в летний период 2017 года.

3. Областным комитетам (советам) отраслевых профсоюзов, районным (городским) объединениям профсоюзов, профсоюзным комитетам организаций:

3.1. продолжить работу по активному участию в оздоровлении и отдыхе детей в области, в совершенствовании взаимодействия с социальными партнерами по организационному и финансовому обеспечению летней детской оздоровительной кампании, в реализации мероприятий по сохранению и укреплению материально-технической базы загородных детских лагерей с круглосуточным пребыванием детей;

3.2. предусматривать выделение средств из профсоюзного бюджета для удешевления стоимости детских путевок и укрепления материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей;

3.3. при организации оздоровления и отдыха детей особое внимание уделять детям-инвалидам, детям из многодетных семей, сиротам и детям, находящимся в социально-опасном положении.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя областного объединения профсоюзов Старостину Л.В.

Председатель областного
объединения профсоюзов



Д.В. Янков

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах участия профсоюзных организаций Могилевской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2017 года

Профсоюзными органами области уделялось особое внимание вопросам организации летнего оздоровления и отдыха детей. Проводился мониторинг хода летней детской оздоровительной кампании, осуществлялся контроль за ходом выполнения обязательств коллективных договоров и соглашений по рассматриваемому вопросу. Выборочный мониторинг работы в этом направлении областных комитетов отраслевых профсоюзов показал, что в коллективные договоры организаций включены и реализуются обязательства по участию нанимателя и профсоюзного комитета в удешевлении (или приобретении) путевок в детские оздоровительные лагеря для работников. В организациях, имеющих на своем балансе оздоровительные лагеря, предусмотрены обязательства по укреплению их материально-технической базы.

Благодаря совместной работе с органами исполнительной власти, представительству «Могилевское областное управление Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения» в летний период 2017 года в детских оздоровительных лагерях области оздоровились и отдохнули около 42,7 тысяч детей (101,6% от плана), в том числе в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – около 25,1 тысячи детей (100,4%), в круглосуточных лагерях – около 17,6 тысяч детей и подростков (103,4%).

Была организована работа 658 детских оздоровительных лагерей, из них 526 дневных и 132 круглосуточных (в том числе 16 стационарных детских оздоровительных лагерей и 4 арендованных оздоровительных лагеря на базе санаторно-курортных организаций). Наиболее были востребованы загородные оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием детей.

В целях обеспечения детей занятостью, привития любви к труду была организована работа 124 лагерей труда и отдыха, в которых подростки от 14 до 18 лет (2076 чел.) трудились. Рабочие места детям предоставили учреждения образования, комбинаты школьного питания, сельскохозяйственные организации, зеленстрои и другие организации.

Различными формами занятости и оздоровления было охвачено 1850 детей, находящихся в социально-опасном положении, и 1115 школьников, состоящих на профилактическом учете в инспекциях по делам несовершеннолетних.

Летом текущего года оздоровлены 2561 школьник из категории детей-сирот, 507 детей-инвалидов и детей с особенностями психофизического развития, детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.

Потребность в летнем оздоровлении детей в лагерях всех типов удовлетворена в полном объеме. Путевками были обеспечены все дети, желающие и нуждающиеся в оздоровлении.

Учреждением «Могилевский областной спортивный клуб «Спартак ФПБ» проделана работа по оздоровлению в летний каникулярный период учащихся специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзов. В спортивно-оздоровительных лагерях с круглосуточным и дневным пребыванием отдохнули и повысили свое спортивное мастерство 3096 учащихся, что составило 49,1 процент от общего числа учащихся областных спортивных школ профсоюзов. В том числе, в учреждении «Могилевская областная специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва профсоюзов «Спартак-2005» оздоровлено 311 учащихся или 51,4 процента от их общего количества.

На подготовку стационарных оздоровительных лагерей в летний период 2017 было использовано 436,1 тысяча рублей, в том числе: 189,0 тысяч рублей из средств областного бюджета; 37,8 тысяч рублей из средств собственников, спонсорская помощь – 13,6 тысяч рублей. Обязательства, предусмотренные Соглашением между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов и Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей по выделению средств на эти цели выполнены. Увеличение объемов финансирования произошло за счет части средств, заработанных при проведении республиканского субботника (75,0 тыс. руб.).

Так, оздоровительному лагерю «Космос» отдела образования спорта и туризма Шкловского райисполкома была оказана денежная спонсорская помощь в размере 13,6 тысяч рублей РУП «Завод газетной бумаги», за счет которой было построено два санитарных блока. Кроме этого на укрепление материальной базы этого лагеря (1961 года постройки) были выделены средства субботника.

Наибольшее количество денежных средств на подготовку к летнему сезону направлено ОАО «Могилевский мясокомбинат» для оздоровительного лагеря «Ласточка» (21,9 тыс. руб.). Выполнены работы по замене оборудования в санузлах, заменены входные группы в 57 жилых комнатах.

Выполнено обязательство областного Соглашения по выделению средств из областного бюджета на оздоровление детей работников бюджетных организаций и доплату до полной стоимости путевок для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-

инвалидов, а также детей из многодетных и малообеспеченных семей (643,4 тыс. руб.).

Из бюджета профсоюзных организаций всех уровней в 2017 году на детское оздоровление направлено около 205,0 тысяч рублей (в 2016 году – 190,0 тыс. руб.), в том числе на удешевление стоимости (приобретение) детских путевок – 174,2 тысячи рублей (в 2016 году – 147,9 тыс. руб.). При этом многодетным, неполным семьям путевки предоставлялись бесплатно.

Значительную финансовую поддержку членам профсоюза для оздоровления детей оказали профсоюзные комитеты организаций областных отраслевых профсоюзов: работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности (23,4 тыс. руб., оздоровлено 1533 ребенка), работников образования и науки (16,4 тыс. руб., оздоровлено 2959 детей), работников легкой промышленности (12,8 тыс. руб., оздоровлено 327 детей).

Большое внимание уделяется детскому летнему оздоровлению областным комитетом профсоюза работников агропромышленного комплекса. Несмотря на то, что финансовая помощь из средств профсоюзного бюджета уменьшилась по сравнению с прошлым годом (48,8 тыс. руб. против 66,6 тыс. руб.), количество работников получивших дотацию на удешевление стоимости путевки выросло (6226 чел. против 5950 чел в 2016 г.). Кроме этого областным комитетом профсоюза работников агропромышленного комплекса на оздоровление 169 детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей были направлены денежные средства в сумме 7,7 тыс. рублей от благотворительной помощи международной службы солидарности «SODI» г. Берлин (Германия).

Следует отметить как положительный опыт работы профсоюзного комитета Бобруйского УКДПП «Водоканал», который организовал работу детского спортивно-оздоровительного лагеря дневной формы пребывания. На оздоровление 38 детей из средств профсоюза направлено 20,7 тысяч рублей.

Многие профсоюзные комитеты приняли активное участие в оздоровительной кампании детей. Так, профсоюзным комитетом ОАО «Белшина» на оздоровление 302 детей оказана финансовая помощь на сумму 23,2 тысячи рублей. Профсоюзным комитетом филиала № 700 Могилевского областного управления ОАО «АСБ Беларусбанк» на оздоровление 97 детей израсходовано 3,9 тысяч рублей. Профсоюзным комитетом ОАО «Могилевский завод «Электродвигатель» приобретено 26 путевок на сумму свыше 1,2 тысячи рублей.

Денежные средства выделялись профсоюзными комитетами также на организацию досуга детей в лагерях. Например, профсоюзными комитетами областной организации профсоюза работников энергетики,

газовой и топливной промышленности направлено 1,9 тысяч рублей детскому оздоровительному лагерю «Щатково» Бобруйского района на организацию для каждой смены детей экскурсий в учреждение культуры «Бобруйский районный историко-краеведческий музей». Районной организацией профсоюза УП «Могилевское отделение «Белорусской железной дороги» приобретены кондитерские изделия на сумму 236,8 рублей для поощрения победителей детских конкурсов и спортивных мероприятий в лагере «Дубровенка».

В целом, оздоровительная кампания детей в летний период 2017 года прошла удовлетворительно. Обеспечена сохранность жизни и здоровья каждого ребенка.

Однако по-прежнему являются актуальными вопросы увеличения объемов финансирования подготовки стационарных лагерей к работе в летний сезон за счет средств республиканского, местного бюджета и других источников. Из-за нестабильного финансового состояния предприятий-собственников ОАО «Бобруйсктрикотаж» и ЗАО «Беларусьрезинотехника» остается проблемным содержание стационарных детских оздоровительных лагерей «Смена» и «Ромашка».

Проанализировав итоги летней оздоровительной кампании 2017 года и участие профсоюзных организаций в этой работе, считаем целесообразным и в дальнейшем профсоюзным органам оказывать организационную и финансовую поддержку летнему оздоровлению детей, совершенствовать взаимодействие с социальными партнерами в решении выделения средств для укрепления материально-технической базы детских стационарных оздоровительных лагерей, удешевления стоимости путевок. Как и прежде при организации отдыха и оздоровления детей особое внимание уделять оздоровлению детей-инвалидов, детей из многодетных семей, сирот и детей, находящихся в социально-опасном положении.

Отдел социального партнерства и
трудовых отношений